

Информация для родителей!

Многие родители или лица, их заменяющие, ударив ребенка, определяют свой поступок как один из способов воспитания. Однако по закону такой поступок уже считается противоправным, и взрослый человек может понести серьезное наказание.

“Жестокое обращение с детьми — действия (или бездействие) родителей, воспитателей и других лиц, наносящее ущерб физическому или психическому здоровью ребенка”.

Жестокое обращение не сводится только к избиению. Не менее травмирующими могут быть насмешки, оскорбления, унижающие сравнения, необоснованная критика. Кроме того, это может быть отвержение, холодность, оставление без психологической и моральной поддержки.

Конвенция о правах ребенка.

Статьей 19 Конвенции установлена необходимость защиты прав ребенка от всех форм физического или психического насилия, оскорбления или злоупотребления, отсутствия заботы или небрежного обращения, грубого обращения или эксплуатации.

Семейный кодекс РФ гарантирует:

- право ребенка на уважение его человеческого достоинства (ст. 54 СК РФ);
- право ребенка на защиту и получение помощи от органа опеки и попечительства, обязанного принять меры по защите ребенка (ст. 56 СК РФ);
- лишение родительских прав как мера защиты детей от жестокого обращения с ними в семье (ст. 69 СК РФ);
- немедленное отобрание ребенка при непосредственной угрозе жизни и здоровью (ст. 77 СК РФ).

Ответственность за жестокое обращение с детьми:

Гражданско-правовая ответственность.

Жестокое обращение с ребенком может послужить основанием для привлечения родителей (лиц, их заменяющих) к ответственности в соответствии с семейным законодательством.

Административная ответственность - за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и законных интересов несовершеннолетних предусмотрена ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ и предполагает наказание в виде предупреждения или административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.

Уголовная ответственность - за все виды физического и сексуального насилия над детьми, а также по ряду статей:

- за психическое насилие и за пренебрежение основными потребностями детей, отсутствие заботы о них за совершение физического и сексуального насилия, в том числе и в отношении несовершеннолетних (ст. 106 – 136 УК РФ);
- за преступления против семьи и несовершеннолетних (ст. 150 – 157 УК РФ);
- жестокое обращение с детьми (ст. 156 УК РФ).

За данное преступление могут назначаться различные виды наказания: штраф, который может равняться 100 000 рублей, или зарплате за период не более одного года.

Могут быть назначены работы исправительного характера сроком на 2 года. Возможны работы принудительные в течение до трех лет или меньше. Не исключены обязательные работы (440 часов). Допускается лишение свободы на период не более 3-х лет.

Четыре основные формы жестокого обращения с детьми:

Физическое насилие – преднамеренное нанесение физических повреждений.

Сексуальное насилие (или развращение) - вовлечение ребёнка с его согласия и без такого в сексуальные действия с взрослыми, с целью получения последними удовлетворения или выгоды.

Психическое (эмоциональное) насилие - периодическое, длительное или постоянное психическое воздействие на ребёнка, тормозящее развитие личности и приводящее к формированию патологических черт характера.

Пренебрежение основными потребностями ребенка (заброшенность, беспризорность).

Как защитить ребенка от жестокого обращения:

- Прислушивайтесь к своему ребенку;
- Пусть ребенок знает, что он может с уверенностью говорить с вами о чем угодно;
- Познакомьтесь с друзьями своего ребенка и членами их семей;
- Познакомьтесь со всеми взрослыми, которые общаются с вашим ребенком: воспитателями в детском саду, учителями, нянями;
- Научите ребенка правильно называть интимные части тела, объясните разницу между «хорошим» и «плохим» контактом;
- Попросите членов семьи или друзей помочь вам, если вы не справляетесь или устали;
- Научитесь распознавать признаки насилия и пренебрежения;
- Узнайте имена ваших соседей и их детей.

Уважаемые папы и мамы!

В жизни человек встречается не только с добром, но и со злом, приобретает не только положительный, но и отрицательный опыт. Добро лечит сердце, зло ранит тело и душу, оставляя рубцы и шрамы на всю оставшуюся жизнь. Ребенок – человек, личность!

Этот маленький человек нуждается не в окрике и наказании, а в поддержке и мудром совете родителей, не в злом и жестоком обращении, а в добре, заботе и любви... Ребенок еще не может и не умеет защитить себя от физического насилия и психического давления со стороны взрослого. Но дети учатся у нас поведению, манерам общения, крику, если мы кричим, грубости, если мы грубим, жестокости, если мы это демонстрируем.

Добиваясь видимого кратковременного послушания, родители через физическое наказание «воспитывают» фальшь и обман, притупляют процесс нормального развития ребенка. Жестокое обращение с детьми очень часто вызывает у них отнюдь не раскаяние, а совсем другие реакции (страх, возмущение, протест, жажду мести, стремление к обману, агрессивное поведение), когда в итоге ребенок перестанет понимать «за что», эмоционально «отупеет» и перестанет различать, где хорошие, а где плохие поступки.

**Берегите своих детей,
Их за шалости не ругайте.
Зло своих неудачных дней никогда
на них не срывайте.....**

**Если Вам стала известна информация
о фактах насилия в семье –
НЕ МОЛЧИТЕ! Если Вы сами стали
жертвой насилия, ЗВОНИТЕ –
Вам помогут:**

**Отдел по делам несовершеннолетних и
защите их прав
Брянской городской администрации
ул. Пролетарская, 52
74 97 95**

**Центр психолого – педагогической,
медицинской и социальной помощи
«Ладья»
ул. Ромашина, 1а
64 57 26, 66 02 59**

**Комитет по делам молодежи, семьи,
материнства и детства Брянской
городской администрации
ул. Октябрьская, 103
64 52 12**

**Уполномоченный по правам ребенка
в Брянской области
ул. Фокина, 31
67 50 74**

**Телефон горячей линии УМВД России
по городу Брянску
74 50 95**

**Следственный комитет
города Брянска**

**Комиссия по делам
несовершеннолетних и
защите их прав
при Брянской городской
администрации**



**Детство без обид
и унижений!**

**Ответственность родителей
за жестокое обращение
с детьми.**

**Общероссийский номер
детского телефона доверия:**

8-800-2000-122

**круглосуточно,
звонок бесплатный**